

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложнем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Рада державна.

На вчорашнім засіданню Палати послів предложило правительство проєкт закона о управильненю відпочинку в неділі і свята в заведенях промислових. Проєкт ей постановляє:

В два святочні має бути заведений спочинок у всіх галузях праці промислової. Спочинок святочний розпочинає ся найпізніше о 6 год. рано і має тревати бодай до 24 годин. Віймку мають становити деякі праці маючі на цілі чищене заведеня і удержуваня его у відповіднім стані, надзир і безпечність. Міністер торговлі може в порозуміню з міністром справ внутрішних і міністром просвіти в поодиноких случаях зі взглядом на потреби людности і руху торговельного дозволити також і в неділю на виконуваня робіт під услівем, що замість того буде визначений инший день спочинку. Недільна праця в заведенях торговельних дозволена на шість годин; в случаях віймкових як н. пр. на Великодні свята буде дозволена до десяти годин. В святочні дні мають робітників з увзглядненем віроісповіданя, удержати свободу ходити на передполудневі богослуженя. Провини будуть карані після постанов ординації промислової.

Проєкт закона о утвореню виділів робітничих і урядів мирових, предложений в Палаті послів постановляє: Виділи робітничі можуть бути установлювані при декотрих підприємствах, на підставі статута, уложеного підприємцями. Вибирають робітники. Голосоване тайне. Задачею виділів є удержувати порозу-

мінє поміж підприємцями і робітниками, підпирати підприємців в зарядженях, що відносять ся до робітників, і взагалі вести діяльність мирову. Краєві власти політичні, а взглядом Міністерство торговлі установляє уряди мирові. Уряди мають на цілі улєкшити згідне порозумінє в справах дальшого веденя або нового розпочатя занеханої праці робітників. Вибори відбувають ся безпосередно, а в них беруть участь з одной сторони всі підприємці, а з другой всі робітники.

Суд повітовий в Ля просив о дозвіл на судженє посла Гарнгафта за провину обиди чести.

П. Курц питає ся Міністра справ внутрішних в справі розвязаня чєского товариства студентского „Славія“ в Празі.

Опісля реферував пос. Траінфельс іменем комісії петиційної о петиції емеритованого р. кат. пароха з Коломиї, Сковронського, котрий домагав ся, щоби ему заряд почти виплатив за ушкодженє тіла 25.000 зр. титулом відшкодованя, та щоби міністер просвіти вернув ему парохію і виплатив доходи з парохії в сумі 36.000 зр. На внесенє комісії перейшла Палата над сею справою до порядку дневного.

Опісля розпочала ся генеральна дебата над проєктом закона карного. Президент Палати пригадав при сій нагоді спосіб поступованя при нарадах, а іменно, що всі додатки і зміни в сій справі мають бути вношені вже при генеральній дебаті. При генеральній дебаті промавляли носли Копп і Слявік (Молодочех).

Приготовляючі конференції в справі загальних засад реформи виборчої — як доно-

сять Fremdenblatt — вели ся дальше в суботу по полудні. Під проводом президента міністрів кн. Віндіпгреца зібрали ся о 3 год. сполудня всі пп. Міністри і предсідателі коаліційних клубів в сали засідань міністерства справ внутрішних. Народи були зовсім довірочні і звістно лиш то, що сими днями будуть вести ся знов дальше.

Здає ся, що в справі закона карного не прийде до спеціальної дебати, позаяк в кругах парламентарних ходить чутка, що Палата вже на найближшім засіданню відошле сей проєкт назад до комісії. Говорять, що до проєкту закона карного зголошено вже більше як 800 поправок.

Предсідатель комісії для закона карного пос. др. Август Вебер зложив свій мандат предсідателя сеї комісії, мотивувчи свій крок тим, що не годить ся з многими ухвалами сеї комісії і що записав ся до розпочавшої ся якраз генеральної дебати над проєктом закона карного яко бесідник „против проєкту“, що не дасть ся погодити зі становищем предсідателя комісії.

Постійна комісія Палати послів для поступованя цивільного, відбула в суботу засіданє, на котрім був також присутний міністер справедливости гр. Шенборн. Раджено дальше над предложеном о поступованю екекційним і залагоджено §§. 173 до 213. Нині відбуває ся дальше засіданє сеї комісії.

Перегляд політичний.

Є. Вел. Цісар уділяв в Будапешті мнувшого четверга публичних аудієнцій і прини-

Недуга ниркова.

Смерть рівнає всіх, а недуга, єї подруга, поборе і звалить з ніг хоч би й найбільшого силача. На замку в Ливадії, чотири кільометри на полудневий захід від татарского міста Ялта, в полуднево-всхідній стороні Криму, лежить звалений тяжкою недугою моварх одной із найбільших держав на світі — цар Александр III., той, котрий ще донедавна славив ся такою силою, що ломив підкови. Але знайшлась сила на силу; ломив він, зломило і его! Одна ще була рада для него — втікати з північної своєї столиці десь далеко на полудне і там в теплім підсою шукати поратунку для себе. Та недалеко втік, бо вже не мав часу втікати по за границі своєї держави, на Корфу; недуга прикувала его, здавсь, вже до смертельного ложа таки в Ливадії. Але й Ливадія для недугого дуже добре і догідне місце. Ялта і єї околиця славні з давен давна своїм дуже здоровим воздухом та морскими купелями і була вже стародавним народам звісна під назвою Дяліта або Яліта. Тут отже, коло Ялти побудовала собі цариця, Марія Феодоровна¹⁾ над самим берегом моря літню резиденцію, Лива-

дию зложеною з двох палат. Околиця, серед котрої лежить Ливадія, чудесна. Серед літа, а навіть ще до пізної осени має Ливадія понад собою чисте, голубе небо, під собою — сине море; доокола палат величезний парк, а в нїм переважно модрина і соснові дерева, прекрасні сади і цвітучі огороди, повні всіляких заграничних рости; дальше цілі поля і горби, засаджені виноградом а все то разом заслонене і відділене від сусідних татарских сіл великими сосновими лісами. От тут заїхав цар Александр по своїм побуті серед литовских звирів в Біловезки а опісля в Спалі, як би на то, щоби на противнім кінци своєї держави дожити кінця свого віку.

Яка-ж то тяжка недуга загнала сюди того моварха, о котрім дехто каже, що він в теперішних часах держав в своїх руках мир і війну? Хто в послідних часах читав справозданя о недузі царя, стрічав часто такі назви як: ниркова недуга, недуга Брайта, нефритіс, ходяча нирка і т. д. а ті, що полюють на сензацию, певно були з того раді, коли почувли, що цар умирає в наслідок якогось затровня. Яка-ж то радість для людей любуючих ся у всілякого рода сплетнях, яке широке поле для комбівацій політичних, опертих на пустих поголосках! Одні добавили зараз в недузі царя руку вігілістів, другі — камарилі двірської; говорено зараз, що царя затровно ще два роки (!) тому назад несвіжою рибою, що ему всипано до страви якоїсь отруї, що отровно его якоюсь

перфумою (!) і т. д. А що то діє ся в Росії, то й все можливе, то й тим лекше, кожда пісенітниця знайде таких, що в ню повірять. Однакож з діагнози таких лікарів як берлинський професор др. Ляйден і московський професор др. Сахарин, виходить ясно, що цар занепав на тяжку недугу ниркову.

Але недуга ниркова ані не приходить так нагло, ані не кінчить ся так нагло, як того можна би в сїм случаю сподівати ся. Виходить з того, що або цар вже від давна нездужає, а недугу его таєно, або лікарі, що первістно лічили царя, не пізнали ся на его недузі. Може то було одно і друге. Фахова лікарська газета, виходяча у Відні, доносить, що коли цар мнувшого року занедужав на інфлюєнцу (смотолоку), завізаню перший раз дра Сахарина до него. Цар видужав ся з тої недуги, але мимо того не міг прийти до сил і занепадав чим раз більше. Але аж сего літа заявив двірський лікар, др. Гірш, що недуга царя єсть небезпечна. На жаданє цариці завізаню дра Сахарина і той пізнав ся, що цар занедужав на недугу ниркову, звану по лікарски нефритіс. При тим мав Сахарин виговорювати на дра Гірша, що він і але пізнав ся на недузі і невідповідно лічив єї, а що Сахарин єсть ще й трохи дивак а при тим і человек брусований і але обійшов ся з дром Гіршом, то Гірш усунув ся і взявши відпустку, виїхав за границю, а тогди покликано з Берлина дра Ляйдена. І дійство, др. Гірш перебував у Відні,

¹⁾ Жена! царя! Николая I, зроду Німкляня, бувша Софія Дорота княгиня Віртембергска.

мав між іншими новоіменованого посла в Буркарешті гр. Вельзерсгаймба, котрий прийшов на місце гр. Голуховського.

В Пірано в Істрії прийшло було вночі з неділі на понеділок до поважних розрухів з причини уміщення написи на будинку судовім в двох мовах італіянській і словенській. Демонстранти домагалися усунення словенської написи і викликували: „Проч з Словенцями!“ Відтак пустилася товпа перед будинок, де міститься суд повітовий і вибили там всі шиби. Непокої тревали аж до 3 години рано і ледви удалося жандармерії зробити спокій. З Триєсту вислано кораблем войско до Пірано. Триєстинська рада громадська ухвалила на вчорашнім засіданню висказати свій жалъ з того, що правительство нарушило народні чувства жителів Пірана, а самим жителям заявити свою симпатію.

Після наспівших нині вістий з Петербурга цар страшно винидів і лиш долішня часть тіла єсть здуха. Від тиждня не може цар лежати в постели і пересиджує день і ніч на фотели. Ногами може лиш з великим трудом порушувати. О скільки однакж можна предвидіти, катастрофа не наступить так скоро. Вість, що цар єсть вже конаючий, пішла з того, що в первістнім білетині була бесіда о злій функції серця. Тодги розходилося імовірно о стан уремї (затроєння крови), котрий однакж усунено. Коли не наступить яка нова комплікація, чого лікарі побоюють ся, то цар буде міг жити ще кілька днів.

Що діє ся з царицею, трудно знати; то лиш здає ся бути певною річю, що она дістала якоїсь сильної недуги нервової. До Ливадії має приїхати до цариці славний бельгійський лікар др. Мецгер, котрий лічить масажем. Кажуть, що царицю в части спараліжувало, що відоймило їй обі ноги і що она махінально похитує головою то в одну то в другу сторону. Вел. кн. Юрій, другий син царя, мав знов дістати вибуху крови і лежить також безнадійний. Сей стан річий, видко, спонукав царя управити наслідство престоло на той случай, коли-б теперішній наслідник престоло, царевич Николай, зійшов безпотошно зі світа. Після нинішньої телеграми брипало би в сім случаю наслідство престоло третому синову царя, вел. кн. Михайлови, котрий має тепер 16 літ.

З Варшави доносять, що в тамошних добре поінформованих крузах кажуть, що цар

набавив ся недуги нирок ще в часі катастрофи під Борками, коли сильно потовк ся. Від того часу він вже занемагав.

Новинки.

Львів дня 23 жовтня.

— **Іменованя.** Концептовими практикантами при почті іменовані укінчені слухачі прав: др. Каз. Ленартович, Франц Пательський і Лев Холевка.

— **Почетне горожанство** надала коломийська міська рада князеві Адамові Сапізі.

— **Посвяченє нової церкви в Лозах,** ярославського повіта, відбуло ся 30 вересня с. р. Сама святиня, збудована з твердого матеріялу і гарно мальована у внутрі представляє ся дуже принадно. Чину посвяченя довершив Впр. єпископ Пелеш в ослужено крилошан оо. Подольнянського, Войтовича і Чеховича з Перемишля, Хотинецкого з Ярослава, декана о. Матюка і 28 священників та при хоральнім співі священників і питомців духовної семінарії під управою о. Коука.

— **Єпископ др. Юліан Пелеш** був приневолений задля непогоди перервати канонічну візитацію староміського деканата. Відвідавши 18 с. м. Страшевичі, вернув ся звідтам до Перемишля.

— **Університет в Кракові** має сего року 1140 учеників. На перший рік медичного факультету записало ся сего року всего 40 студентів, коли минушого року було їх 93. З того видко, що львівський медичний факультет починає робити конкуренцію краківському.

— **Новий греко-кат. деканат на Буковині** дозволило основати від січня 1895 Міністерство віроісповідань і просвіти рескриптом з дня 9 серпня с. р. до ч. 1095. Другий сей деканат буде називати ся сучавским і обіймати царохії: Сучава, Качика, Кімполонг, Путилів, Викниця, Серет і Радівці з Садовою.

— **Видатки і доходи великої реставрації.** На Виставі була від 23 мая до 16 жовтня першорядна віденська реставрація Цогамана і Ольбриха, котра тепер перенесла ся до Відня, заплативши за сам перевіз річий 2.200 зр. Устроєнє сеї реставрації коштувало багато грошей. За наєм навільнопа для реставрації зайняли властители 13.000 зр., за устроєнє 1800 зр., за електричне світло 3800 зр.; разом 18.600 зр. Столові і кухонні прилади коштували 38.000 зр., а

то: столове срібло 15.000 зр., порцеляна 4000 зр., столове біле 7000 зр. і устрій кухні, пивниці і склянки 12.000 зр. Реставрація могла помістити 2700 осіб і мала 105 кельнерів. Самих кухарів було 25. Реставрація зарабляла за один день від 100 зр. до 3000 зр., а підчас зїзду Соколів і побуту Цісаря у Львові навіть 5000 зр. за день.

— **Справа о іконостас.** Дня 19 с. м. в Станіславові відбула ся розправа против двох міщан з Богородчан за насильство публично і шістьох за спонуканє до збіговища. Було то на весні. З богородчанської церкви мали післати старий іконостас на виставу, а міщани не зрозуміли того і не хотіли видати іконостаса. За то засудив суд Стеф. Пташника, Онуфрія Яворского і Бази Рощковича на три тижні в'язниці, а прочих по тижневи. Всі разом мають заплатити кошти судові.

— **Похибка.** Дня 20 с. м. п. Михайло Кропельницький, агент „Славії“, зайшов на сніданє до склепу Дикого в Косові. Господаря в склепі не було і Кропельницький сам налив собі спору чарку — як думав — горівки тай випив єї. Тимчасом то не була горівка, лише кислота карболева, котра до пів години позбавила Кропельницького життя.

— **Товариство поворозничє в Радимні** празнувало 11 жовтня с. р. посвяченє нових будинків. По торжественнім богослуженю довершили чину посвяченя пасамиєред місцевиї адміністратор руского прихода о. Дичко, а описля ке. Пастор. По промові ке. Пастора про значіне домашнього промислу супротив заграничної конкуренції пущено в рух всі машини і серед шуму та туркоти коліс і коловоротів гості з зацікавленієм приглядали ся виробам предметів поворозничих від тоненької нитки до грубевних лива, від вузької тасьми до широких хідників, котрі то праці виконують ся з прядива, ванилі і дрота. По сій продукції удали ся гості на прием, уладжений дирекцією товариства.

— **Що то любов може!** Агва Новак зі Львова любила страшно Василя Кривайшу також зі Львова. В тім ще нема нічого незвичайного. Все могло скінчитися ся, як Бог приказав, перед престолом. Алеж бо Василь, хоч так гарно називав ся, мав широке серце, в котрім міг помістити ще й иншу нанну і справді поділив своє серце на дві части. Агні було то дуже не до вподоби. Звістно, і в пісні євнвають: „Коли любим, любимо дуже; як не любим, не жартуй же“ — бо готова біда. Так і Василя стрінуло нещастє за се, що любив не одну ближню, тільки дві. Вчєра виходив він собі з каменіці на місто, а Агва засіла собі на него в кутику з глиняним горшком в ру-

коди появил ся перший урядовий білетин о недужі царя з підписами докторів Ляйдена, Сахарина, Попова і хірурга Веляминова, котрим потверджено, що цар дістав запалєня нирок і зачав упадати на силах.

А цікава то штука, той московський доктор Сахарин. Ось як схарактеризувала єго копенгагська газета Politiken: Коли цареви було вже значно погіршило ся, вислано телеграму до губернатора в Москві, щоби він спонукав дра Сахарина їхати чимскорше до царя до Петербурга. Губернатор післав до Сахарина свого ад'ютанта, а той приходить до професора на єго клініку і просить єго, щоби він чим скорше вибирав ся в дорогу, бо за кілька годин відїзжає вже поспішний поїзд. — Що, поспішний поїзд? — питає Сахарин. — Цар всеї Росії лежить недужий, а ви говорите мені щось о поспішнім поїзді? Будьте ласкаві і замовте для мене окремиї поїзд, але він мусить бути готов до дороги за пів години. — Сахарин приїхав до Петербурга просто до царської палати. Там прийняв єго ад'ютант царя і каже до него: Цар жеде вже на вас, але ідіть насамперед отсами сходами до призначеної для вас комнати; там єсть вже все, що вам потреба, щоби ви могли перебратися до дороги. — А Сахарин єму на то: Преці цар недужий і хоче моєї поради а не моєї одежі. Ведіть мене зараз до него. — Цар лежить на постели, коло него сидить цариця, а трохи дальше стоїть двох чи трох лікарів двіреких. Входить Сахарин. Поклонив ся царській парі, а на своїх товаришів лікарів і не дивить ся. Ходить по комнаті, сопить, а далі й каже: Погано! Який же тут

нечистий воздух! Чиста пошесть! І тут має лежати недужий цар! Скоренько! П'виделюйте та поотвирайте вікна! — Цариця вєтає і хоче єго позитати, але Сахарин не зважає на ню, лиш бере царя за живчик і зачинає єго випитувати, що єго і де болить та оглядає єго. Відтак сідєє собі на крісло, де сиділа цариця, підпирає ся рукою і думає. Так сидить він може десять мінут і анї словом не обзпває ся. Другим лікарям вже того за багато, їм то не подобаєсь і они зачинають щось до себе шєтати. Сахарин випиляє тогди свій оловець і пукає ним об конєць стола та каже: — Тихо! а відтак знов думає. Описля кляче комнатного слугу і каже єму, щоби він закликав єму єго асистєнта. Приходить асистєнт, а Сахарин до него: Приготовте, що потреба до пусканя крови. — Цариця трохи церелякана, питає Сахарина, чи то конче потреба? — Ваше Величество! — каже Сахарин — коли-б не потреба, то я би до того не брав ся. — Але чи тепер, зараз потреба? — питає цариця ще раз. А чи Ваше Величество возьмуть одвічальність на себе за опізнєнє? Я не возьму. За успіх я ручу. — Пустили кров — А тепер — каже Сахарин — будьте ласкаві та вийдіть всі з комнати. Цар погребує спокієм і зараз засне. — Сахарина завели до єго комнати, а що він хотів зараз на другий день бути в Москві, то єго питають, кілька єму заплатити? — Що, мені платити? Мені грошей не потреба, у мене досить своїх. Нехай мені цар даєть що небудь на памятку. — Єму приносять ордер, а він каже: А то що? Ордер? Мені ордерів не потреба! Але нехай там! Скажіть царским ліка-

рям, нехай прийдуть до мене. — Лікарі думають, що він хоче з ними порадитися і приходять, а він не питаючи їх, зачинає їх учити, як они мають обходити ся з недужим, в чім хибили і на що мають уважати. Відтак замість працяти ся з ними, каже: Тепер вже знаєте, що маєте робити! — і виходить.

Чи так все було, чи ні, менша о те; але хоч би то й була видумка, то она би все-таки досить вірно характеризувала московського професора, котрий буває иноді ще приєрїйший, як єго тут представлено.

Але ми відбігли трохи від нашого предмету — ниркової недуги. А річ то важна знати, що то єсть ниркова недуга, як она проявляє ся, по чім єї пізнати і що від неї робити, бо то не лиш царя, але й кожного иншого чоловіка може — як то кажуть у нас з насамішком „схопити за нирки“. Але щоби можна добре зрозуміти саму недугу, треба знати, що то єсть нирки, до чого они служать і як виглядають не лиш зверху але й в середині.

В крові нашій єсть вода, а в тій воді єсть і такі впрочім цїпки творива, як н. пр. сіль, котрі в ній розпускають ся, а відтак єсть й такі творива, що походять з нашої поживи, котрих вже наше тіло не може зжиткувати і длятого мусить їх випустити з себе. Нирки служать отже до того, щоби нешотрібну воду, а разом з нею і всі нездалі вже до нічого иншого творива відділити від крові і випустити від крові називає ся мочію, а в мочі єсть головното зв. мочиво, або матерія чи твориво, котре, коли зовсім чисте, єсть тверде і подобає на са-

ках. Хоч такий струмент кухонний має в сьвітї зовсім инше призначенє, Агна Новак ужила его на то, щоби ним Василеві вибити три зуби. І вибила їх лучше, як цырулик; лише поліція не зрозуміла причин такої операції на Василю і завзяту Агну посадила у своїх комірках, щоби охолола.

Всячина.

— Вежа Юлія в Шпандаві. Вовенний скарб німецької держави складає ся з 120 мільонів марок і то по десять і двацять марок, а переходує ся у вежі в Шпандаві під Берлином. Вежа ає ся вежею Юлія. Два члени комісії довгів державних ревідують той скарб від часу до часу, о чім аж в послідній хвили дають апати ревізорам вежі. Ті члени комісії можуть отворити вежу лише так, що рівночасно вкладають штучні ключі в замки і отвирють двері. Так двері все стереже войскова варта. Хвилю, коли отвирють ся двері, хто при тім є і що діє ся, записують у протоколах. Так само записують і хвилю замкненя вежі. По отвореню дверей входять члени просто до ротунди, в котрій лежить тих 120 мільонів марок. Та сума поділена на 12 частин, а кожда з тих частин ділить ся знов на десять відділів, так, що в кождім відділі лежить мільон марок.

Кождий мільон схований в десяти мішках по сто тисяч марок, з котрих третя частина складає ся зі штук по 20 марок, а дві третини по 10 марок.

Члени комісії ревідують сей скарб в той спосіб, що перечисляють перший лучший відділ з мільоном марок. Розуміє ся, самі того не роблять, тільки беруть до рахованя відповідних воєків. Перечисляють так кілька або кільканацять мільонів і на тім ревізія кінчить ся.

У тій вежі Юлія сховані ще й инші скарби, наприклад фонд інвалідів, фонд на будову кріпостей і инші. Отже коли ревідують вовенний фонд, то ревідують також і ті скарби. Їх тяжше рахувати, бо они зложені в цінних паперах.

По ревізії списують протокол зі всего, виходять з вежі і заимкають відразу так само, як при вході. Воєки, що числили мільони, кажуть тоді, що були на візиті у пана реєтмайстра вежі Юлія.

— Місто Мукден, до которого тепер маршкують Японці, єсть для Хінців а ще більше для теперішньої хінської династії

сьвятим містом, бо то єсть батьківщина і родинне місто теперішньої цїсарської родини. Мукден єсть для Хінців тим, чим Мекка для Турків. Аж до 1804 р. мусів кождий хінський цїсар з манджурскої династії ходити бодай раз в житю на відпуст до сего міста. Тут містив ся також скарб цїсарський, котрий тепер з обави перед Японцями вивезено. В новіших часах перестали цїсарі хінські ходити на відпуст до Мукдена, але за то по десять літ приносять з Пекїну з великою процесією „святе лице“ т. є. образ пануючого цїсаря. Мукден має в обемі не більше як мільон, а в тїм жиє 250.000 людий. Місто єсть обмуроване доокола муром більше як на 7 сяжнів високим, попід котрий іде ще широка фоса, перед котрою єсть знов вал на 8 до 9 стїп високий. На рогах мура і понад брамами міста суть вежі. Здавалось би отже, що місто єсть сильно укріплене, а однакж оно не устоялось би навіть против стародавних пушок, а не то против найновіших, якими єсть озброєна японська артилерія.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 23 жовтня. Грецький і сербський король склали собі взаїмно візити вчєра передполуднем. Король грецький надав сербському велику ленту ордера Спасителя.

Рим 23 жовтня. Опата Бегліна, редактора газети Moniteur de Rome видалено з Італії. — Агентія Стефанього доносить, що розпорядженем правительства розвязано у всіх провінціях всі товариства і філії, що називають себе соціялістичною партією робітничою. Розязане товариств і ревізії по домах відбули ся зовсім спокійно. В самім Мілані розязано 55 товариств і сконфісковано багато паперів.

Кольоні 23 жовтня. До Köln. Ztg. доносять з Петербурга що цар наказав управити справу наслідства престоло і рада державна вже над тим радила. Недужий вел. кн. Юрий зріє ся наслідства престоло, а его молодший брат, вел. кн. Михайло має зложити присягу яко евентуальний наслідник престоло.

Софія 23 жовтня. Султан надав президентови міністрів Стоїлову велику ленту ордера Османіє, а міністри справ заграничних Начевичеві велику ленту ордера Меджидє.

літру. То мочиво єсть сильною отруєю, котра, коли-б аї нирки не відділили від крови, могла би кров затроїти і чоловік мусів би гинути. Затроєне крови мочиво називає ся по лікарски „уремія“. (З сего вже видимо, звідки могла піти чутка про затроєня царя). Мочиво робить ся чутка в мочи єсть багато мочива, то в печінці. Коли в мочи єсть багато мочива, то оно може стверднути і тогди або в нирках, або в міхурі мочеві творять ся т. зв. каменці — недуга також дуже тяжка.

До випусканя мочи з тіла служить цілий прилад мочевий, котрий складає ся з двох нирок і проводу мочєвого. Нирки лежать в нашім тілі по заду в череві, більше менше в тім місці, де крижні; одна по правім а друга по лівім боці. Нирки своїм видом дуже подібні до великої фасолі і лежать в тілі так, що круглаво вигнутим боком суть обернені право або ліворуч а загнутим як у фасолі боком суть обернені до середини. Кожда нирка важить 100 до 180 грамів і єсть 10 до 13 центиметрів довга. Кожда нирка спочиває на товщю як би на подушчинці і єсть обжита мїцною жиластю болонкою. До горішних кінців нирок припірають ще т. зв. нирочки, але до чого они служать і яке їх значінє, доси не знаємо. З того загнутого боку, котрим нирка єсть обернена до середини, причіпляють ся до нирки кровоносні судини (кровоносні жили) та нерви і звідси виходить рурочка (првід мочєвий), котрим з нирки моч відходить. Буває нераз, що через якесь тисненє (у жінок н. пр. в того, що они в поясї дуже стискають ся) нирка виходить із свого первісного місця, пересуває ся і тогди кажемо, що то єсть ходяча нирка. Нирка може пересу-

вати ся або одна, або й обі, що стаєсь також причиною недуги і всілякого розстрою в тілі чоловіка.

Колі перетяти нирку повздожж, то видко в ній головно дві часті: Одна з краю, єсть темнійша і м'ягка, повна мношества (около двох мільонів) тонесеньких як волосочки і покручених рурочок, котрі на самім замкненім або сліпім кінці суть дрібку ширші. Ті рурочки, звані мочєвими, суть обмотані на всі боки товнесенькими кровоносними судинками, котрі, як би клубочком входять в їх ширший кінчик. Ті рурочки ниркові в сій часті званій коринкою висікають з крови в кровоносних судинках не потрібау воду і то, що в тій воді знаходить ся, а чого наше тіло вже не може зужитковати. Друга часть нирки, із середини, звана стрижінем, єсть блїдо-червонова, пасмиста, і розділена на вісім до п'ятнацять вязаночок (т. зв. пірамідок ниркових). Ті вязаночки, то купки рурочок мочєвих, котрі від покручених своїх кінчиків біжать тепер вже простенько і сходять ся в однім місці в т. зв. бородавочки ниркового мішочка. З них скадує моч заєдно до того мішочка, котрий кінчать ся ширшою рурочкою, грубости пишчика від пера. Та рурочка, то првід мочєвий, котрий іде від нирки аж до міхура і єсть 28 до 32 центиметрів довгий. Розуміє ся, що коли суть дві нирки, то мусять бути і два проводи мочєві.

(Конець буде.)

Атипи 23 жовтня. Фабрика пороху в Дофні вилетїла у воздух, при чім згинуло 6 артилеристів.

Петербург 23 жовтня. Вчєра вечером оголошено білетин, після которого цар в ночи з неділі на понедїлок спав з перервами через пять годив. Вчєра рано встав як звичайно. Апетит менший, сили не збільшили ся.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспільний		Особовий			
Кракова	3 00	10 16	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Бєляця	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

	3 03	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Кракова	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підволочиск	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Підвол. Підзам.	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Черновець	—	—	9 23	9 10	12 46	2 36
Стрия	—	—	5 24	5 21	—	—
Бєляця	—	—	—	—	—	—

Числа підчерквені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізничдержавних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білєти полосові і окружні, пляні їзди і тариф у форматі кишєневім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відня (I. Johannengasse 29) удїляє ся устних або письменних пояснєнь в справах служби на ц. к. австр. залізничних державних. О скілько підручники зв. зваяють, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграничних залізниць.

Час подаємо після годинника львівського рїзнить ся о 35 мінут від середно-європейського (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

— У Львові виходять ті літературні часосписи і вістники: **Зоря**, ілюстрованє письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок**, ілюстрованє письмо для науки і забави руских дітїй і молодежи; 36 аркушів друку, 5 зр. у Львові ул. Чарнецького ч. 26. — **Правда**, місячник політики, науки і письменства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури історії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, критичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка**: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір** О. Кєнана ч. I. II. 1 20 зр. — **Пролісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спільки, 2 50 зр. — Твори ч. I. Трохима **Зіньківського** 1 зр. — **Лесі Українки** і М. Стависького: Книга пісєнь **Гайного** 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісєнь**, поезії 60 кр. — Ол. Колєси „про Юрія **Федьковича**“ 20 кр. — **Пані і люди**, повість Левєнка 80 кр. **Бго-ж „Солдатский розрух“** 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вичислені книжки можна кушити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

За редакцію відповідає Адам Крєховецький.

І Н С Е Р А Т И.

Урядовий вказ виграних лосів при тягненю Лютерії загальної Вистави краюї у Львові 1894 р. висилає Франко по надісланю 10 кр. — бюро дневників і оголошень Людвика Пльона, Львів. 81

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЬОНА
у Львові
улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка чясло 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини**Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жаданє висилає ся катальоги.